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Buzzword. 
El procesador de palabras de Adobe, creado por David Coletta un Senior Computers Scientis de Boston, el cual hizo la primera versión del mismo en un total de 6 meses, Coletta ha expresado que lo que el realmente quería es la oportunidad de tener una aplicación de estas dentro de la web.
Hablando de la aplicación esta creada usando FLEX Builder, usando MXML y Actionscript, y también tiene un Hack HTML form para poder leer los Archivos de extensión .doc. También hay una versión AIR, para el Desktop, puedes compartir tus archivos con otros usuarios, lo que le da más flexibilidad, aparte los usuarios los cuales compartes tus documentos, no pueden editar tu archivo pero si puede comentar sobre él, lo que dan una buena funcionalidad si se habla de datos. Así que cuando necesiten crear unos documentos y no tengan a la mano, Microsoft Word, u open office puede utilizar Buzzworld el procesador de palabras gratuito de Adobe.
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Internet se ha convertido en una herramienta básica para trabajadores y estudiantes, permitiendo acercar opiniones y puntos de vista que suelen ser de gran ayuda a la hora de aprender y mejorar. Writeboard es un claro ejemplo de ello.
En Writeboard podremos crear un espacio que nos servirá de pizarra para escribir y crear contenidos que podrán ser revisados por los usuarios que accedan una vez que les demos el password necesario.
La idea puede parecer simple, al igual que su lema, Write, share, revise, compare (Escribe, comparte, revisa, compara), pero es una de las pocas herramientas que de verdad permiten una experiencia colaborativa, especialmente en el caso de personas que trabajan en grupo pero no pueden hacerlo de forma presencial.
Por ejemplo, supongamos que necesitas hacer un trabajo para el colegio o redactar un informe junto con tu equipo de trabajo. Normalmente esta tarea termina siendo dividida entre los miembros del grupo, por lo que el trabajo se compone de los trabajos individuales de cada uno... sin embargo, ésta no es la forma adecuada de realizarlo, no sólo por que en realidad se está trabajando individualmente y no en grupo, sino porque la calidad del conjunto estará limitada por la calidad de la peor parte.
Con Writeboard, por el contrario, podremos escribir nuestra tarea y compartirla con el resto del equipo, obteniendo sus comentarios y puntos de vista para mejorar todos los aspectos necesarios, desde añadir puntos o temas que habíamos olvidado hasta corregir su gramática y ortografía. Ampliando de esa manera las posibilidades de obtener un gran resultado.
Para crear una pizarra no necesitamos registrarnos, sólo asignar un nombre, un password y un email (que no se usa para enviar información, sino para poder identificar al dueño) y todo el servicio es completamente gratuito.
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'Thinkfree Online' es el corazón de todo el sistema y se podría definir como un paquete de gestión de documentos compatible con los formatos empleados por las aplicaciones que forman parte del paquete Microsoft Office. 
Presenta el mismo aspecto en todos los detalles, las mismas opciones de los distintos menús e incluso los mismos iconos. La similitud es intencionada y, según sus creadores, se ha realizado un esfuerzo para evitar al usuario el aprendizaje de la herramienta si ya está familiarizado con otros programas como Microsoft Office. 
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Como todas las aplicaciones online, su uso supone una serie de ventajas: no requieren instalación, son accesibles desde cualquier ordenador y están siempre actualizadas sin intervención del usuario. 
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En Thinkfree es posible elegir la forma en la que se carga cada editor de documentos. El usuario puede seleccionar entre la versión 'Quick' (básica y rápida), basada en AJAX y compatible con la mayor parte de los equipos y sistemas o, por el contrario, la versión 'Power'. 
Esta última es más avanzada y precisa, por tanto, de más requisitos, como el entorno Java y una mejor conexión a Internet, pero supone una gran diferencia en cuanto a opciones disponibles y facilidad de uso, ya que el aspecto es muy similar a los programas de escritorio como Microsoft Office. 
Esta posibilidad de elección en cada momento permite afrontar el reto de acceder a los documentos almacenados y poder editarlos en condiciones de una conexión inestable a la Red, bien porque no sea de banda ancha, bien porque se esté en movilidad o porque se utilicen equipos más antiguos. El servicio está disponible para los navegadores más populares. 
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es el nombre de un conjunto de aplicaciones web desarrolladas por la empresa estadounidense AdventNet. Para poder utilizar dichas herramientas es obligatorio registrarse y la gran mayoría son de caracter gratuito, aunque muchas de las herramientas se encuentran todavía en fase beta.

Composición
· Zoho Writer: procesador de texto. Hace casi lo mismo que Microsoft Word u OpenOffice.org Writer. Cuenta con corrector ortográfico, opciones deshacer/rehacer multinivel (se pueden recargar o eliminar varias acciones realizadas, una tras otra), abre archivos DOC, ODT, SXW (los de OpenOffice), HTML, RTF, JPG, GIF, PNG, y almacenamiento ilimitado de documentos.
· Zoho Sheet: hoja de cálculo. Muy similar a Microsoft Excel u OpenOffice.org Calc. Permite trabajar con fórmulas, insertar gráficas, el uso de mashups, ofrece soporte al formato OpenDocument y almacenamiento ilimitado de libros de trabajo.
· Zoho Show: editor de diapositivas. Parecido a Microsoft PowerPoint u OpenOffice.org Impress. Cuenta con varias plantillas prediseñadas, abre archivos PPT, PPS (los de Microsoft), ODP y SXI (los de OpenOffice), y ofrece almacenamiento ilimitado de presentaciones.
· Zoho Wiki: editor de wikis. Permite establecer wikis públicas o privadas, facilita la creación de grupos de trabajo, y las wikis públicas serán indexadas y aparecerán en los resultados de los motores de búsqueda. Cuenta con almacenamiento ilimitado de páginas y sub-páginas.
· Zoho Notebook: aplicación multipropósito. Además de poder trabajar con texto e imagen, permite la inserción de video y audio a los proyectos que se realizan, al igual que fuentes RSS, permite establecer permisos de lectura y edición, y cuenta con almacenamiento ilimitado de proyectos.
· Zoho Meeting: aplicación de conferencias web. Permite conversar en vivo con otras personas, facilita la creación de canales para tal efecto y ofrece acceso remoto a la PC anfitriona.
· Zoho Projects: administrador de proyectos. Ofrece control total para gestionar proyectos de cualquier tipo; permite asignar tareas a los miembros que se encuentren vinculados, junto con el plazo para que se lleven a cabo, llevar la cuenta de las acciones que ya se han realizado y lo que falta por hacer, cargar archivos, entre otros. Es gratuito tanto para los proyectos Open Source como para 1 sólo proyecto personal.
· Zoho CRM: aplicación de administración y gestión. Permite llevar una agenda de contactos, cosas por hacer, gestionar grupos de usuarios, entre otros.
· Zoho Creator: aplicación que permite la creación de mini-aplicaciones web (usando el lenguaje Deluge, el mismo sitio lo explica) y mashups. Permite la inserción de éstos en blogs u otros sitios web, y almacenamiento ilimitado de creaciones.
· Zoho Planner: organizador personal. Combina una lista de tareas, un bloc de notas y una lista de recordatorios. Permite insertar imágenes y archivos en las notas, llevar una lista de tareas pendientes, marcarlas cuando se hayan realizado y cuenta con almacenamiento ilimitado de páginas.
· Zoho Chat: aplicación de chat.
· Zoho Mail: groupware que incluye un cliente de correo electrónico, una aplicación de sincronización de archivos, un calendario, entre otros. Es gratuito para uso personal.
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Writewith no es ni más ni menos que un sencillo y simple procesador de textos online, cuya función principal es la de la redacción de textos de forma colaborativa, permitiendo añadir usuarios para su colaboración y recibir tareas concretas.
De esta manera, a nivel colaborativo, se podrá hacer un seguimiento de todas sus versiones, disponiendo de su propio canal rss, donde se podrán ver las modificaciones de una versión a otra. Cuenta igualmente con un sistema de notas en el que quedará reflejado tanto el historial como las notas que dejen sus propios colaboradores, contanto también con su propio canal rss.
Una ver realizado el documento, ya se podrá exportar a algunos de los formatos soportados.
No se trata de un procesador de textos, sino de un simple procesasor de textos con apenas opciones para el formateo del texto, además de que dispone de las opciones justas para trabajar en equipo, con un entorno claro y sin complicaciones.

[bookmark: _Toc277081643]Atlantis Nova
Atlantis está diseñado para brindar la potencia y funcionalidad que cumple fácilmente las tareas más exigentes de procesamiento de texto. Gracias a su pequeño tamaño y bajo consumo de memoria, Atlantis se ejecuta fácilmente desde un disquete para una portabilidad máxima de ser necesaria. Una nutrida lista de funciones le brindan total control del manejo y visualización de documentos. Los adeptos a la "ruedita" del ratón estarán encantados porque se admiten su uso avanzado del mismo. La función de Acercamiento (Zoom) brinda al instante un adecuado acercamiento. Un completo e innovador conjunto de comandos estándar de barra de herramientas (Principal & Alternativa) brinda acceso inmediato a la mayoría de los comandos Atlantis. Además de las herramientas tradicionales de edición de texto (selección de Bloque de Columna, edición mediante Arrastrar y Soltar), se cuenta con una nutrida lista de comandos para dar formato, se pueden insertar imágenes y archivos, dándole total control sobre el diseño estilo de sus documentos. Completa admisión de hojas de estilo. Las 200 teclas rápidas (hot keys) le dan a los usuarios avanzados el control instantáneo que le exigen al teclado. Atlantis provee una herramienta especial para almacenar objetos del portapapeles, el Clippy Bank. Siempre se puede corregir. Toda edición se puede deshacer y rehacer. Atlantis crea archivos de respaldo de las versiones originales de sus documentos.
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